



ஐயங்களுக்கும் பெண்களுக்கும் ஆணாதிக்கத்தில் கட்டுண்டு கிடக்கிறார்கள்?

இந்த உலகம் ஆணாதிக்க உலகமாக இயங்கிக் கொண்டிருக்கிறது என்பதை ஓரளவு அனைவரும் அறிந்து வதை திருப்பர். இதற்கு எதிராக ஆணாதிக்கம் போட்டித் தந்த பாட்டையில் நடபடோடுவதை பெண்களாகக் காண சூதந் திரமாக மறே கு நாடுகள் விளம்புகின்றன.

ஆணாதிக்கம் என்பதை ஆண் சார்ந்ததாகவும், பெண்ணியம் என்பதை பெண் சார்ந்ததாகவும் மடமாற்றி ஆண்க்கு எதிராக பெண்ணைப் போராட வளைப்பது எனும் ஏற்பாட்டின் மூலம் ஆணாதிக்கத்தை தக்கவளைப்பதைத் தான் இன்றைய மூதலாளியம் கைக்கொண்டிருக்கிறது.

ஆண்களும் பெண்களும் ஆணாதிக்கத்தில் கட்டுண்டு கிடக்கிறார்கள். அவர்களை ஆணாதிக்கத்தில் நீடிக் வளைப்பதின் பலனும் தவையும் தனியுடமைக்கு இருக்கிறது. ஆகவே தனியுடமையை தக்கவளைத்துக் கொண்டு பெண்ணியம் பசேவது பொருத்தமாகவும் இருக்காது, தனியுடமையை தகர்ப்பதை நோக்கமாகக் கொள்ளாத வளை அது மூழும்மையையும் மூடியாது.

ஐயங்களுக்கும் பெண்களுக்கும் ஆணாதிக்கத்தில் கட்டுண்டு கிடக்கிறார்கள்?

இன்று இளவயதின் பொழுது போக்காக இருக்கிறது காதல். அதற்கும் மலே ஒரு துணையைத் தேர்ந்தெடுப்பதற்கான வழிமுறையாக இருக்கிறது. ஆனால் இது ஆணாதிக்கத்திற்கு எதிரான பெண்களின் போராட்டம். தனியுடமை வளரந்து வந்த காலங்களில் சமீகத்தின் கலவிக் கட்டுப்பாடுகளிலும் மாற்றங்கள்கை

கொண்டுவந்தது. ஆணின் பலதார வடிகை (இன்றுவரை இது பலவித வடிவங்களில் தொடர்ந்து கொண்டிருக்கிறது) வரமையின்றி பண்களைச் சீரழித்தபோது, தன்னிடம் நீளும் பலதரப்பட்ட கைகளிலிருந்து தன்னகைக்காக ஒன்றைத் தெரிந்தெடுக்கும் முயலிலான பண்ணின் ஆயுதம் தான் காதல்.

காதலின் அடிப்படையே ஆணாதிக பலத்தின் எதிரே பண்தன் பாதிப்பைக் குறைத்துக் கொள்ளும் உத்தி தான். அதனாலேயே இன்றும் பண்காதலிப்பவளாகவும், ஆண்காதலிக் கப்படுபவளாகவும் இருக்கிறார்கள். ஆனால் இன்றைய பண்ணியத்தின் பார்வையோ சூதந்திரமாய் காதலிக் கும் உரிமை கோருகிறது. அதாவது காதல் என்பதை சமீகத்துக்கு வளையே தனி மனிதனின் உரிமையாக நுகர்ச்சி சார்ந்த விசயமாக அணுகுகிறது. ஆனால் அது இருவறே கடுகுகளாக பிரிந்து கிடப்பதை பொருட்படுத்த மறுக்கிறது.

ஆளும் வர்க்கமானோபாவத்தில் கட்டுப்பாடுகளுக்கும் சூதந்திரமாக காதல் புரியும் உரிமையைக் கோருவதே இன்றைய பண்ணியத்தின் செயல்பாடுகளாக இருக்கிறது. அதனேரேம் பெரும்பான்மையான உழைக்கும் வர்க்கம் காதலிக் கவே சூதந்திரமின்றி முடக்கப்பட்டதுள்ளது. எனவே காதலிக் க சூதந்திரம் கோருவது என்பது சமீக, பொருளாதார விசயங்களுடன் பிணக்கைக் கட்டியதுள்ளது. இதையொருபுறத்தாமல் புறந்தள்ளும் எதுவும் காதலாக இருக்க முடியாது, உடல் நுகர்ச்சியாகவே இருக்க முடியும்.

ஐயோக்கியம்

தொடக்கத்திலிருந்து இப்போது வரை திருமணம் என்பது ஒரே வடிவமாக இருந்து வந்திருக்கவில்லை. கணங்களுக்கு பொதுவான மண முறையிலிருந்து தனி மனிதனுக்கான மணமுறை வரை திருமணம் பலவறே வடிவங்களை எடுத்துள்ளது. எனவே தற்போதைய திருமண வடிவம் இப்படியே நீடித்திருக்கும் என எதிர்பார்க்க முடியாது. இதில் முதன்மையாக கவனிக்க வேண்டியது, திருமணம் என்பது சொத்துமையின் சாரம் தானையேன்றி காதலின் சாரம் அல்ல. ஆகவே சொத்துமையின் மாறும் போது திருமணங்களும் மாறியதே தீர்மானம். ஏனென்றால் ஒருவனுடைய சொத்து வறே யாரையும் அடையாதுவிடாமல் அவனின் நேரடி இரத்த வாரிசுக்கு கடத்துவது தான் திருமணத்தின் இறுதியான பலன்.

ஐயோக்கியம்

